
 
 

Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement du 12 février 2013 
tenue à la salle du personnel de l’école Jacques-De Chambly 

 
 Présences :  Philippe Desmarais, Annie Dumoulin, Alexandre Allard, Mathieu 

Beauregard, Élaine Grignon (parents), Sophie Beaudoin, Catherine Saulnier, 
Katherine Morin (arrivée à 19 h 20) (enseignantes), Nancy Simard (personnel de 
soutien), Julie Leclair (service de garde), Geneviève Richard (directrice), Lily 
Gosselin (membre de la communauté) 
 

 Membres du public :  Aucun 
 
1. Ouverture de la réunion 

 
Le président, Philippe Desmarais, ouvre l’assemblée à 19 h 05. Il souhaite la 
bienvenue à tous.  
 
1.1  Vérification du quorum : Nous avons quorum 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
1. Ouverture de la réunion  
1.1 Vérification du quorum 
1.2 Nomination d’un ou d’une secrétaire 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 5 décembre 2012  
4. Suivi au procès-verbal : 
5. Parole au représentant du Comité de parents 
6. Points à traiter : 
6.1 Plan de lutte pour contrer l’intimidation et la violence 
6.2 Règles de conduite (code de vie) 
6.3 Vente de chandails 
6.4 Campagne de financement Hümeur Design 
6.5 Activité de reconnaissance des bénévoles 
6.6 Activités parascolaires 
7. Points d’information 
7.1 Révision budgétaire 
7.2 Fonds à destination spéciale 
8. Autres sujets 
9. Parole au public 
10. Levée de l’assemblée 
 
Madame Annie Dumoulin souhaite ajouter au point 8.1 : Photos Imagimage.   
 
Catherine Saulnier appuyée de Julie Leclair propose l’adoption de l’ordre du jour 
modifié, en laissant l’item Autres sujets ouvert.                                                                                                                            
         ADOPTÉ CÉ 032-02-13 
 
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 5 décembre 2012 

 
Puisque le CÉ du 5 décembre 2012 a été présidé par la vice-présidente, madame 
Annie Dumoulin, le nom du signataire « Philippe Desmarais » doit être remplacé par 
« Annie Dumoulin ».  
 
 
Annie Dumoulin appuyée d’Alexandre Allard, propose l’adoption du procès-verbal 
du 5 décembre 2012 avec les modifications demandées. 
 
         ADOPTÉ CÉ 033-02-13 



 
 

 
4. Suivi au procès-verbal du 5 décembre 2012 
 
4.1 Activités parascolaires 
 
• L’activité « Attache ta tuque » destinée aux élèves du 3e cycle a été annulée 

compte tenu du  nombre insuffisant d’inscriptions.   
• L’activité prévue pour les maternelles intitulée « Petites vedettes de la scène » est 

bien appréciée. 
 
À cet effet, l’approbation de cette activité a été approuvée par courriel : 
Catherine Saulnier appuyée de Sophie Beaudoin, propose l’adoption de l’activité 
parascolaire « Petites vedettes de la scène » destinée aux élèves de maternelle. 

ADOPTÉ CÉ 034-02-13 
 

• L’activité de patinage pour les élèves de 6e année aura lieu sur le canal de 
Chambly, si les conditions météo le permettent. 

 
4.2 Bassin en fête 

• La nomination de la nouvelle personne ressource remplaçant madame Vincelette à 
Bassin en fête n’est pas encore officialisée. Dès que ce sera le cas, madame 
Richard la contactera. Détails à la prochaine rencontre du CÉ. 
 
4.3 Grand Défi Pierre Lavoie 

• Les conférences offertes par monsieur Lavoie ont été très appréciées tant par les 
élèves de Jacques-De Chambly (conférence le jour) que par la communauté 
(conférence le soir). Monsieur Lavoie a été très éloquent quant à la profession et 
au travail des enseignants, il est très stimulant. 

 
5 Parole au représentant du Comité de Parents 
 
Monsieur Desmarais est le représentant des parents de l’école Jacques-De Chambly 
au Comité de parents de la Commission scolaire des Patriotes (CSP). 
Par ce titre, monsieur Desmarais reçoit beaucoup d’informations par courriel tel : 
• Avis de recommandation de la CSP 
• Revue de presse portant sur l’éducation 
• Etc. 
 
Monsieur Desmarais propose d’acheminer ces courriels aux membres du conseil 
d’établissement, afin de partager les informations provenant de la Commission 
scolaire des Patriotes et du Comité de parents. 
 
Une pétition pour faire de l’éducation publique une priorité nationale est en cours et 
disponible sur Internet. Cette dernière est initiée par la Fédération des comités de 
parents du Québec.  
 
Le CÉ appuie cette initiative. Une communication sera envoyée aux parents de 
l’école pour les informer de la démarche et pour les inviter à la signer. 
 
6. Points à traiter 
 
6.1 Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 
 
Madame Richard présente le Plan de lutte contre l’intimidation et la violence. 
 
La CSP a fourni un canevas, mais les initiatives et actions (qui doivent répondre aux 
différents articles de loi) ont été élaborées par le comité de l’école. Déjà plusieurs 
activités sont en place (Jeunes Leaders, Héros ordinaires) afin de contrer 
l’intimidation et la violence. Tous les élèves (actuels et futurs) seront informés du 
Plan de lutte contre l’intimidation et la violence en mars, alors que les parents seront 
informés lors des portes ouvertes ce printemps. De plus, les parents pourront le 
consulter sur le site Internet de l’école.  



 
 

 
Le CÉ félicite l’excellence du travail réalisé par le comité du Plan de lutte contre 
l’intimidation et la violence. 
 
Élaine Grignon appuyée d’Annie Dumoulin, propose l’approbation du Plan de lutte 
contre l’intimidation et la violence tel que présenté. 
        APPROUVÉ CÉ 035-02-13 
 
6.2 Code de vie 
 
Le code de vie a été amendé de façon à inclure le volet : lutte à l’intimidation et à la 
violence. Le point 11 sera corrigé. Le nouveau code de vie sera présenté à la rentrée 
en septembre 2013. 
 
Julie Leclair appuyée d’Annie Dumoulin, propose l’approbation du code de vie avec 
les modifications demandées. 

APPROUVÉ CÉ 036-02-13 
 
6.3 Vente de chandails 
 
Madame Richard nous informe que la caravane du Grand Défi Pierre Lavoie passera 
devant notre école. Il est proposé de souligner l’événement par un pique-nique 
familial et par le port d’un chandail conçu pour l’occasion.  
 
Madame Richard présente les différentes propositions. Il est très important d’informer 
les parents que cette activité n’est pas une campagne de financement, mais bien un 
signe d’appartenance à l’école. Les chandails pourront ultérieurement être portés lors 
de sorties scolaires comme outil d’identification. 
 
Le tarif suggéré est entre 10 $ et 12 $ par chandail. Le CÉ désire avoir le logo du 
Grand Défi Pierre Lavoie sur le chandail en guise de clin d’œil. 
 
Madame Élaine Grignon propose qu’un de ces chandails soit remis à monsieur 
Lavoie, et elle se demande s’il pourrait être autographié par tous les élèves. 
 
Catherine Saulnier appuyée d’Alexandre Allard, propose d’appuyer les commandes 
de chandails pour souligner le passage de la caravane du GDPL.  

ADOPTÉ CÉ 037-02-13 
 

6.4 Campagne de financement 
 
La dernière campagne de financement a permis d’amasser 7900 $.  
Il est recommandé de laisser tomber l’item chocolat noir, car il n’a pas été profitable. 
 
6.5 Activité reconnaissance des bénévoles 
 
Le 24 avril prochain aura lieu la soirée reconnaissance des bénévoles. 
Plusieurs propositions ont été faites, mais le CÉ recommande la candidature de 
madame Mélanie Girard à titre de bénévole de l’année. Madame Girard s’est 
grandement impliquée dans le fonctionnement de la bibliothèque de l’école Jacques-
De Chambly. De fait, depuis le début de l’année, elle s’occupe d’accueillir les élèves 
durant 5 périodes par semaine. 
 
Julie Leclair appuyée d’Élaine Grignon, propose l’adoption de la candidature de 
madame Mélanie Girard à titre de bénévole de l’année.  
         ADOPTÉ CÉ 038-02-13 



 
 

 
6.6 Activités parascolaires 
 
Le cours Gardiens avertis  pourrait être offert aux élèves de 11 ans et plus lors de la 
journée pédagogique du 26 avril prochain. Madame Richard doit toutefois s’informer 
des tarifs demandés. Madame Grignon informe le CÉ que la maison des jeunes offre 
ce cours à raison de 50.00 $. 
 
7. Points d’information 
 
7.1 Révisions budgétaires 
 
Madame Richard explique les modifications au plan budgétaire. 
 
7.2 Fonds à destination spéciale 
 
Le solde est de 8, 468.00 $. 
 
8. Autres sujets 
 
8.1 Photo Imagimage 
 
Madame Dumoulin a reçu en janvier dernier un appel de la compagnie pour connaître 
l’intérêt de l’école de retenir leurs services pour les photos scolaires 2014. La 
décision du choix du photographe a été approuvée lors du CÉ du 5 décembre 2012. 
Madame Dumoulin en informera Imagimage. Le CÉ lui recommande de leur fournir 
des commentaires constructifs justifiant le fait que nous ne les ayons pas retenus : 
Profondeur de l’arrière-plan variable, teint des élèves, pose non naturelle. 
 
8.2 Choix-école : clientèle qui souhaite rester à Jacques-De Chambly 
 
Madame Richard informe qu’il est trop tôt pour connaître les intentions des élèves de 
6e année souhaitant demeurer à notre école (idem pour les autres écoles). Le tout se 
finalisera au cours du printemps 2013. 
 
8.3. Idée de financement Grand défi Pierre Lavoie 
 
Madame Gosselin propose des idées de financement pour la campagne de Johanne 
Rousseau qui participe au Grand défi Pierre Lavoie. 
• La collecte de sous noirs, puisqu’ils ne sont plus en circulation.  

 
• Monnayer un privilège (comme au secondaire où un étudiant peut porter un 

vêtement en échange de 2$)  
 
9. Parole au public 
 
Aucune personne du public ne s’est présentée à la réunion. 
 
10. Levée de l’assemblée 
 
L’ordre du jour étant épuisé, Annie Dumoulin propose de lever la séance à 20 h 55 
         ADOPTÉ CÉ 039-02-13 
 
 
 
Élaine Grignon 
Secrétaire  

 
 

 ______________________  ___________________________ 
Geneviève Richard,  Philippe Desmarais,  
Directrice Président du conseil d’établissement 

 


